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ΕΤΕΚ: Καταγγέλλει υπ. Οικονομικών για μη συμμόρφωση
με νομοθεσία

Το ΕΤΕΚ καταγγέλλει πως το Τμήμα Υπηρεσιών Πληροφορικής (Τ.Υ.Π.) του Υπουργείου Οικονομικών δεν συμμορφώνονται με

την περί ΕΤΕΚ νομοθεσία.

Θεωρούμε απαράδεκτο το γεγονός ότι, το θέμα αυτό συζητείται για πάρα πολλά χρόνια, πέραν της δεκαπενταετίας και το αρμόδιο

υπουργείο των Οικονομικών δεν έχει συμμορφωθεί ακόμη με την περί ΕΤΕΚ νομοθεσία, λαμβάνοντας υπόψη και τον σημαντικό

αριθμό επιστολών που το ΕΤΕΚ έχει αποστείλει, αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση.

«Για την αυθαίρετη αυτή προσέγγιση που ακολουθείται στο Τ.Υ.Π., δηλαδή τον διορισμό και ακολούθως την προαγωγή μη

προσοντούχων προσώπων στην πυραμίδα του κατά παράβαση της περί ΕΤΕΚ νομοθεσίας, το ΕΤΕΚ έχει προχωρήσει με προσφυγές

στο Διοικητικό Δικαστήριο σε τρείς περιπτώσεις. Πρόκειται για την περίπτωση πλήρωσης της θέσης Ανώτερου Λειτουργού,

αναπλήρωσης της θέσης Διευθυντή και πλήρωσης της θέσης Διευθυντή Τ.Υ.Π. Για την πρώτη προσφυγή το Επιμελητήριο

δικαιώθηκε από το Δικαστήριο ενώ οι άλλες περιπτώσεις βρίσκονται σε εξέλιξη ενώπιον του Δικαστηρίου». 

Πρόσφατα και μετά από αίτημα του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων (ΥΜΕΕ) πραγματοποιήθηκε συνάντηση

μεταξύ εκπροσώπων του ΕΤΕΚ, του Γενικού Διευθυντή του ΥΜΕΕ και εκπροσώπων του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και

Προσωπικού με θέμα την άσκηση καθηκόντων και την ανέλιξη του προσωπικού που υπηρετεί στο Τμήμα Υπηρεσιών

Πληροφορικής και δεν κατέχει τα απαραίτητα ακαδημαϊκά προσόντα για εγγραφή στο μητρώο μελών του ΕΤΕΚ. 
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Στη συνάντηση, με βάση το γεγονός ότι η ύπαρξη προσωπικού στο Τ.Υ.Π. που δεν είναι εγγεγραμμένο στο ΕΤΕΚ επηρεάζει την

εύρυθμη λειτουργία του Τμήματος, κατατέθηκε εισήγηση από πλευράς Υπουργείου με γνώμονα συζήτησης την πρόσβαση μη

προσοντούχων προσώπων στην άσκηση του επαγγέλματος στον Κλάδο της Μηχανικής της Πληροφορικής. 

Μετά το πέρας της συνάντησης, η εν λόγω εισήγηση τέθηκε ενώπιον της Διοικούσας Επιτροπής και του Γενικού Συμβουλίου του

Επιμελητηρίου. Τα αιρετά σώματα του Επιμελητηρίου αφού έλαβαν υπόψη τους ανάμεσα σε άλλα, την Περί ΕΤΕΚ νομοθεσία, την

σημασία του επαγγέλματος της Πληροφορικής στη σημερινή εποχή του «Internet of Things», τους κινδύνους που ελλοχεύουν στις

σύγχρονες κοινωνίες από την ανεξέλεγκτη πρόσβαση μη προσοντούχων ατόμων στο επάγγελμα της Πληροφορικής και

Ηλεκτρονικής, αποφάσισαν ομόφωνα να μην αποδεχθούν τις εισηγήσεις του ΥΜΕΕ. Κατά τη συζήτηση του θέματος επισημάνθηκε

ότι το Τ.Υ.Π. θα μπορούσε να προχωρήσει μέσω κατάλληλης εσωτερικής οργάνωσης να αξιοποιεί κατάλληλα όλο το προσωπικό

βάσει των προσόντων του χωρίς να παραβιάζεται η περί ΕΤΕΚ νομοθεσία.

Το ΕΤΕΚ έχει επανειλημμένα σημειώσει πως όσα άτομα δεν κατέχουν τα απαιτούμενα βάσει του νόμου προσόντα είχαν την

ευχέρεια αρχικά να εγγραφούν κατά την ημερομηνία εφαρμογής της περί ΕΤΕΚ Νομοθεσίας ως οι πρόνοιες του «ΜΕΡΟΣ Χ

ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ» του περί ΕΤΕΚ Νόμου. Επιπρόσθετα θα μπορούσαν να εγγραφούν σε οποιαδήποτε χρονική περίοδο, με

τη συμπλήρωση του βασικού κύκλου σπουδών τους με πρόσθετα μαθήματα, για άτομα με σπουδές στην πληροφορική καθώς και σε

οποιαδήποτε χρονική περίοδο με την απόκτηση των σχετικών ακαδημαϊκών προσόντων στην πληροφορική για όσους δεν

κατείχαν πτυχίο πληροφορικής.

Ακολούθησε δεύτερη συνάντηση επί του θέματος στις 12 Ιουνίου 2019 μετά από αίτημα του ΕΤΕΚ στην παρουσία της Υπουργού

Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, στην οποία (είναι άξιο αναφοράς να σημειωθεί) ότι παρευρέθηκαν και (επηρεαζόμενα)

άτομα μέλη της υπηρεσίας του Τ.Υ.Π. μη μέλη του ΕΤΕΚ. Κατά τη συνάντηση η κ. Υπουργός επανέλαβε την εισήγηση του

Υπουργείου όπως αυτή αναφέρεται πιο πάνω.

Κατά τη δεύτερη αυτή συνάντηση το ΕΤΕΚ επανέλαβε ότι, οι ενέργειες αυτές υποκινούνται κατά κύριο λόγο από άτομα που

αδυνατούν να ικανοποιήσουν τα ακαδημαϊκά κριτήρια εγγραφής στο Μητρώο Μελών του ΕΤΕΚ στον κλάδο της Πληροφορικής και,

ως εκ τούτου, και τα επιχειρήματα που προβάλλονται θα πρέπει να αξιολογούνται βάσει του δεδομένου αυτού. Επισημάνθηκε ότι οι

προφάσεις που προβάλλονται, για την πρόσβαση συγκεκριμένων μεμονωμένων ατόμων που δεν κατέχουν τα υπό του νόμου

απαιτούμενα προσόντα, σε ένα ρυθμιζόμενο επάγγελμα, στερούνται οποιουδήποτε νομικού ερείσματος. Σημειώθηκε επίσης ότι, η

θέση που προβάλλεται πως άσκηση του εν λόγω επαγγέλματος από μη ακαδημαϊκά προσοντούχους δεν επηρεάζει τη δημόσια

ασφάλεια και υγεία, είναι εκτός πραγματικότητας.   

Το ΕΤΕΚ θεωρεί ότι, η ίδια η συζήτηση και μόνο επί του θέματος καθώς και η έμμεση έστω αμφισβήτηση του θεσμού του ΕΤΕΚ, η

οποία γίνεται για ικανοποίηση στενών προσωπικών και επαγγελματικών συμφερόντων μιας πολύ μικρής ομάδας ανθρώπων, είναι

από μόνη της επιβλαβής και θα πρέπει να τερματιστεί. 

Το Επιμελητήριο θα συνεχίσει να παρακολουθεί το θέμα και να παρεμβαίνει όπου κριθεί σκόπιμο για την καλύτερη δυνατή

εφαρμογή της Περί ΕΤΕΚ Νομοθεσίας.
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